



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2021年7月
农历辛丑年六月十一 20

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzsl.zj.gov.cn

新闻热线: 0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjzfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjzfbxw@126.com | 第6293期 今日12版

一幅《老少皆学法》记录生动学法时刻 构思“法治浙江”，画家第一时间想到《浙江法制报》



本报记者 胡宗昊

对于画家金惠民来说，纸是他最钟情的物品。在他那间30平方米的画室内，除了天花板外的每个平面上，或堆着、或挂着各种样式的纸张——画室墙上挂着的，是他满意的作品；手边叠着的，是他爱看的报纸。通过纸，金惠民展现灵感、汲取知识。

几乎每天中午饭后，59岁的金惠民都习惯窝在画室，泡上一壶茶，架起老花镜，阅读放在桌上的《浙江法制报》，这是他一天中极为放松的时刻。“最爱读‘看天下’版和‘说法’版，浏览新闻学法懂法，一举两得！”金惠民一边说着，一边点了点报纸版面。

成为《浙江法制报》的忠实拥趸后，金惠民将这张报纸画入了自己的作品中，并成功入选正在进行的“书画浙江金名片”展。截至发稿时，这幅名为《老少皆学法》的作品已经获得了7500个以上的点赞数。

方方正正的纸张里，画着一老一小，老人端坐在竹椅上，微微颌首，聚精会神地读着《浙江法制报》；一旁的孩童背着手、咧着嘴，看向报纸的眼睛笑得眯成了一条缝，二人之间组成了一幅温馨和谐的学法场景。“我想通过这个画面，展现人人学法、全民普法的热潮。”对《老少皆学法》这幅画，金惠民颇为满意。

“书画浙江金名片”展由省文联、浙报集团主办，征稿是“九选一”的命题作文，创作主题须围绕“民营经济”“诗画浙江”“平安浙江法治浙江”等浙江九大名片展开。如何确定主题，以什么方式呈现，成了金惠民需要确定的首要问题。“因为我有阅读《浙江法制报》的习惯，也是海宁市人民法院的一名人民陪审员，我知道法治的重要性，所以很快就确定了‘平安浙江法治浙江’的主题。”

金惠民画了40多年的画，尤其擅长运用水墨勾勒人物特别是人物的神态。灵感是一瞬间涌上来的，作品里的原场景取自金惠民的老家海宁许村镇，“主题一定下来，那副场景就跳进我脑海里。”金惠民带着记者走在许村镇崭新的水泥路上，路边的青瓦房檐下，带有法治宣传标语的红灯笼随风摇曳，不时可见的法治宣传栏里是根据社会热点话题精选的普法内容，“经过这么多年的普法，现在大家的法治意识强多了”。

从许村回来后，金惠民又翻开了桌上新的一期《浙江法制报》。“多读报、读好报，多学法、学好法，继续为平安建设贡献绵薄之力。”金惠民呷了一口茶，乐呵呵地说道。

电动车行驶中起火致父女二人严重烧伤

面对巨额医疗费，谁来赔、怎么赔？法律专家一一解读

- 初步判断起火原因与锂电池故障有关
- 涉事电动车品牌为CZYMH
- 杭州2000多家电动车门店立即自检自查

本报记者 陈佳妮 陈洋根 陈立波 见习记者 施娟 邱锦

这两天，杭州玉皇山路上因电动车起火被烧伤的父女俩的安危，牵动了无数人的心。

7月18日中午11点多，杭州玉皇山路玉皇山庄附近，一辆电动自行车在行驶途中突然起火。随后，附近的疗养院保安、路人、过路的驾驶员，纷纷赶来帮忙救助。

不幸的是，电动车上一对父女烧伤严重，截至发稿前，父女俩都还在观察救治中。

爸爸尚未脱离生命危险 受伤女孩要上二年级了

18日傍晚，受伤的爸爸被转院到了浙大二院治疗。19日上午，浙大二院就被烧伤父亲的伤情，召开了新闻发布会。

浙大二院烧伤与创面修复科主任韩春茂教授介绍，伤者为42岁男性，送进医院时烧伤面积超90%，另外还伴有肺部爆震伤、肺部压缩30%以及颅脑损伤，有可疑硬脑膜外的出血现象。

“病人未脱离危险期，暂时稳定，已用上呼吸机，正在进行抗休克等积极的治疗当中。”韩春茂教授介绍说，总体的风险大约将有两个月的时间，目前最难过的有三关——休克关（72小时左右）、感染关和修复关，因病人三度烧伤为主，修复和防感染难度很大。

韩春茂教授表示，医疗费现在还不确切，因为对烧伤病人总的救治过程中变数很大，可能要上百万都不一定。

在事故中被烧伤的小姑娘怎么样了？

记者从浙大儿院了解到，烧伤患儿因电动车突然爆炸、全身多处严重烧伤，于18日中午12点多被紧急送到浙大儿院。医院第一时间开放绿色通道收治SICU（外科重症监护病房），根据患儿病情及时对患儿实施了气管切开及创面处理，患儿目前III度烧伤面积达95%，伴有休



克、急性呼吸窘迫综合征，呼吸道烧伤，吸入性肺炎等，病情极其危重，现呼吸机支持下予以抗休克、抗感染、维持水电解质内环境稳定以及对重要脏器功能的支持治疗等相关处理，尚有休克关、感染关及创面修复关需要度过，医院将竭尽全力予以救治。小姑娘的叔叔说，之前医院方面下了三次病危通知书。

据出事的这家人的朋友说，这位爸爸姓魏，安徽人，之前做过保安。而被烧伤的小女孩，是他的小女儿琪琪。琪琪今年7岁，在杭州读小学，下半年就上二年级了。

这起事故及后续情况牵动众人心。

面对高昂的手术费用，家属无奈申请网络筹款，杭州人的朋友圈也不断转发“加油”“早日康复”等祝福。

截至发稿时，杭州这座有大爱的城市，在短短20个小时内，有近5万名爱心人士帮助这家人筹款超200万元。（下转3版）

浙江公告
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫描

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉 清补养生热线: 0571-85933775

给一直感激的人

从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉 清补养生热线: 0571-85933775

保健食品 寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉 清补养生热线: 0571-85933775

保健食品 寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉 清补养生热线: 0571-85933775